



2021年12月28日 星期二

编辑:金明达 版式:雷俊 校对:刘丽花

# 衡阳中院举行新任法官宣誓仪式

■通讯员 石娜

**本报讯** 近日,衡阳中院举行新任法官向宪法宣誓仪式。衡阳中院党组书记、院长胡建福监誓并讲话。

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义

现代化强国努力奋斗!”

仪式上,6名新任法官庄严站立,面向国旗举起右拳,神情庄重,逐句宣誓。铮铮誓言在会场回响,这是对宪法权威的尊重,也是一份沉甸甸的责任状,更是对人民的庄严承诺。

胡建福指出,作为一名法官,意味着要用自己的智慧、汗水、勤劳,甚至生命去捍卫宪法和法律尊严。要增强法官职业荣誉意识、责任意识和道德意

识,用更严要求、更高标准担负时代使命。

胡建福要求,法官要“心中有党”,坚定信念、对党忠诚;要“心中有民”,以人民为中心、一切为了人民、一切依靠人民;要“心中有法”,要知敬畏、存戒惧、守底线;要“心中有职”,认真履职、敢于担当、奉献作为;要“心中有廉”,做忠诚、干净、担当的人民法官。

## 耒阳法院: 替农民工成功讨薪

■通讯员 曹枭

**本报讯** “谢谢法官,让我们可以顺利回家过年!”12月17日,肖某等7名农民工在耒阳市人民法院桥法庭干警的帮助下如愿化解了劳务纠纷。在当地村委会的共同见证下,被告当庭予以兑现农民工薪资13000余元。肖某拿着自己辛苦挣来的酬劳,高高兴兴地踏上了归途。

肖某七人是坛下乡一甲村村民,因为讨薪四处奔波均无果,无奈求助

于当地村民委员会,村委会工作人员多次联系工头讨薪,也得不到有效回应,遂与辖区法庭积极联系,反映该起劳动纠纷,实行诉调对接,合力解决“讨薪难”。

法庭办案人员在向村委会了解相关情况后,考虑到年关将近,且涉及农民工薪资拖欠,将该起案件作为重点民生案件纳入速裁范围,为其开启“绿色通道”。办案人员立即与被告取得联系,了解案情并告知被告相关法律规定,及时排期开庭。庭审当日,法官向被告解释相关法律法规,阐明劳动者合法收入依法受

到法律保护,拖欠劳动者工资要承担法律责任等情况。通过法、理、情的劝导和反复协商,该案成功获得调解,被告当庭予以兑现,至此,一起农民工集体讨薪纠纷得以妥善化解。

近年来,耒阳法院不断深化多元化纠纷解决机制改革,通过诉源治理与法院非诉程序有效衔接,共同化解基层社会矛盾,多方面、多角度帮助当事人以最低成本解决问题。今年以来,耒阳法院诉前调解结案2596件,成功化解了90余起矛盾纠纷,有效提升了群众满意度。

## 蒸湘法院: 现场普法“零距离”

■文/图 通讯员 胡海鹏

**本报讯** 12月24日,衡阳市蒸湘区人民法院立案庭创新司法服务,转变“坐堂办案”的方式,将巡回法庭搬到蒸湘区法治物业试点小区香榭丽舍小区,公开开庭审理一起服务合同纠纷案件,达到“审理一案、教育一片”的效果,获得小区居民点赞。

据悉,2018年10月至2019年9月期间,原告湖南某机电设备有限公司为被告衡阳市某物业管理有限公司、第三人衡阳某房地产开发有限责任公司提供了电梯维保服务,被告衡阳市某物业管理有限公司接受了服务,双方形成事实合同关系。但被告衡阳市某物业管理有限公司未按照其与第三人签订的维保合同所列价款向原告湖南某机电设备有限公司支付电梯维保费151200元及欠款利息7700元,原告湖南某机电设备有限公司遂诉至蒸湘区人民法院,请求法院判令被告衡阳市某物业管理有限公司支付电梯维保费及欠款利息。庭审中,法庭调查、法庭辩论、当事人最后陈述等一系列庭审程序在主审法官的主持下有条不紊地进行。因原、被告双方调

解意见差距较大,该案将择期宣判。

巡回审判结束后,立案庭法官为旁听庭审的小区居民答疑解惑,为小区物业加强物业管理建言献策,进一步增强人民群众的法治意识和法治观念。

小区物业纠纷案件涉及面广、人多,一直是城市管理的难点、痛点、热点问题,蒸湘区人民法院将聚焦“法治物业”示范小区创建,进一步创新司法服务,通过巡回法庭、送法进社区等多种方式积极推进市域社会治理,切实把问题和矛盾化解在基层,解决在家门口,为打造平安蒸湘、法治蒸湘作出新的更大贡献。



巡回法庭现场。

## 珠晖法院: 开展人民陪审员业务培训

■通讯员 邹琳

**本报讯** 为深入贯彻习近平法治思想,促进司法公正,切实提高人民陪审员履职能力。近日,衡阳市珠晖区人民法院举办人民陪审员业务培训班。

此次培训邀请区人大常委会监察司法委主任贺海啸就如何提高人民陪审员履职能力进行具体阐述;区纪委监委派驻区委政法委纪检监察组组长杜金全为陪审员们

讲解履职的纪律要求;区法院审判委员会专职委员邓勇就常用司法礼仪规范进行培训。该院113名人民陪审员进行培训,陪审员们认真专注、积极主动,学习氛围浓厚。

陪审员们纷纷表示,通过培训,提升了自身素质和业务水平,为成为一名合格的法律工作者打下了坚实的思想和理论基础。今后将继续注重培养法律素养,充分结合自身生活阅历和专业知识,多角度、高效率地参与到法院审判工作中来,不断提升陪审质效。

## 丰富乡村文化 助力乡村振兴

衡阳中院携手市新华书店开展公益图书捐赠活动

■通讯员 陈鸿煦 张豫全

**本报讯** 12月22日,衡阳中院干警与市新华书店相关负责人一行来到衡东县杨桥镇荆竹村开展公益图书捐赠活动,捐赠图书价值共计2.5万余元。

此次捐赠的图书包括党史教育、法律法规、科技养殖、历史文化和健康生活等一批精心挑选、村民喜爱的精品图书。这些书籍充实了农家书屋,将进一步助力基层党建工作和思想文化建设。

“衡阳中院对荆竹村经济建设和文化建设的支持和关心,充分体现了人民法院的时代担当。”荆竹村党支部书记戴元泉表示,该村将大力发挥农家书屋阵地的作用,在重大节假日和农闲时节开展各种形式的文化活动,宣传党的方针政策,特别是“三农”政策和法律法规,不断增强村民的政策法规意识,为乡村振兴奠定坚实的组织基础和思想基础。

南岳法院:

## 审结一起 保险诈骗案

■通讯员 资浩冰

**本报讯** 日前,衡阳市南岳区人民法院一审判决一起保险诈骗案,被告人刘某犯保险诈骗罪,判处有期徒刑一年,并处罚金一万元。

据查,2017年12月中旬,赵某(另案处理)驾驶小轿车行至一小区门口时,与廖某某(另案处理)驾驶的车辆发生碰撞,造成交通事故。由于当时两人均涉嫌酒驾或毒驾(未查实),便决定自行协商处理。在双方就车损责任划分和赔偿方面进行讨论时,本案被告人刘某途经事故现场。

因赵某与刘某是朋友关系,赵某提出让刘某帮忙“顶包”欺骗交警部门和保险公司,以此获取保险理赔。刘某出于“义气”答应了赵某的请求,遂以交通事故当事人的身份向交警部门报案,并拨打了保险理赔电话,作出了虚假陈述,最终骗取保险理赔金49682.88元。

2021年3月,公安机关收到相关案件线索,对此予以立案侦查。被告人刘某在经电话传唤后主动到案,对其犯罪事实供认不讳,并全额退还了诈骗所得。

法院审理认为,被告人刘某伙同他人,以非法占有为目的,对发生的保险事故隐瞒真相,编造虚假原因,骗取保险金额,数额较大,其行为已构成保险诈骗罪。综合其犯罪事实、情节和认罪态度等因素,法院遂作出如上判决。

### ■法官说法:

近年来,保险诈骗类犯罪时有发生,各种骗保方式层出不穷、骗保手段也五花八门。如本案被告人刘某,在明知他人存有骗保意图的前提下,仍通过编造虚假信息的方式帮助他人达到骗保目的。这样的行为看似是帮忙,“薅”到了保险公司的“羊毛”,但实则是触犯法律、得不偿失,不仅让自己成为了共同犯罪中的帮助犯,也侵害了保险企业的合法权益,损害了广大被保险人的共同利益。

法官提醒,作为机动车驾驶员,要始终秉持安全驾驶理念和诚实信用原则,自觉遵守行车规范,依法参与保险活动。如若在行车过程中不小心发生交通事故,应及时报警处理,并按照法定程序办理索赔事宜,切莫心存侥幸、贪图小利、以身试法,更不可出于私人情义或利益关系对骗保等犯罪行为实施帮助,否则将会自食恶果,最终令自己身陷囹圄。